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Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

395/12.120/2013

MH

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta, virkamatkaa- ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 21.10.2014 - 10.11.2014

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 60-65, 5-6
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 103-116
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 43-44, 3
Kehittämisjohtaja Jorma Teittinen § 49

Muut kuin em. päätökset:
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen:
Hankintapäätös § 5: Selvitys Kainuun biotalouden alue ta lous vai ku-
tuk sis ta, lisätyöpäivät

Hallintopäällikkö Harri Turkulainen:
Muu päätös § 5: Autopaikat talvikaudella 2014 - 2015

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh.
044 710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi

Lausunnot:

1) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja kehittämisjohtaja Jorma Teit ti-
nen ovat 6.11.2014 antaneet hallintovaliokunnalle seuraavan si säl-
töi sen lausunnon:

"Hallituksen esitys 197/2014 ELY -keskuksista annetun lain ja eräiden
mui den lakien muuttamisesta

Kainuun liitto kiittää hallintovaliokuntaa mahdollisuudesta antaa lausunto
hal li tuk sen esityksestä.

Elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskusten ja työ- ja elinkeinotoimistojen



yh tei sen kehittämis- ja hallintokeskuksen perustamisen tavoitteena on
mm. keskuksen alle koottavien tehtävien nykyistä tehokkaampi, yh den-
mu kai sem pi ja tasapuolisempi hoitaminen sekä merkittävät tuot ta vuus-
sääs töt. Esitetyt KEHA-keskuksen perustamisen yleiset tavoitteet ovat
hy viä. Mikäli arviot 80–100 henkilötyövuoden säästöistä pitävät paik kan-
sa ja mikäli tavoite on vielä saavutettavissa eläköitymis- ja teh tä vä jär jes-
te lyin ilman irtisanomisia, muutos on erittäin perusteltu. Su pis ta mis pai-
neis sa tulee varmistaa, ettei leikkauksia tehdä vain pieniltä alueilta ja
kes ki te tä toimintoja suurille alueille.

Toisaalta ELY-keskusten ja TE-toimistojen yhteisen kehittämis- ja hal lin-
to kes kuk sen perustaminen on jatkoa useille valtion aluehallintoa muo-
kan neil le muutoksille, joiden kohteena erityisesti ELY-keskukset ovat vii-
me aikoina olleet. Jatkuvat muutokset hankaloittavat ELY-keskusten toi-
min nan ja resurssien suunnittelua sekä tehtävien hoitamista. Olisi hyvä,
jos taustalla valtionaluehallinnon uudistamisessa olisi olemassa mi nis te-
riöi den hallintorajat ylittävä kokonaisnäkemys osittaisoptimoinnin vält tä-
mi sek si.

Suurin osa kehittämis- ja hallintokeskuksen alle koottavista tehtävistä on
hal lin nol li sia ja paikkariippumattomia tehtäviä, joista osa on jo sijoitettu
eril lis yk si köi hin. Näiden tehtävien verkostomaisella yhteen kokoamisella
to den nä köi ses ti saavutetaan toimintojen tehostamista ja turvataan ko.
asioi den valtakunnallisesti nykyistä yhdenmukaisempi hoitaminen. Ke hit-
tä mis- ja hallintokeskukseen siirtyviin tehtäviin on luettu myös ke hit tä mis-
teh tä viä, mm. strategiatyön tuki. Tämänkaltaiset tehtävät liittyvät myös
ELY-keskusten maantieteellisiin toiminta-alueisiin ja kunkin ELY-kes kuk-
sen strategiseen suunnitteluun ja myös yhteistyöhön toi min ta-alu eel la,
ml. maakunnan kehittämistyö. Kehittämis- ja hal lin to kes kuk seen
siirtyvien henkilöstö- ja yleishallinnollisten tehtävien, ohjaus- ja ke hit tä-
mis teh tä vien, maksatustehtävien ja tukitehtävien siirrolla voi olla vai ku-
tuk sia ydintehtävien hoitamiseen. Uudistus on toteutettava niin, ettei on-
gel mia synny.

Kun valtion aluehallinnon toimijat muutamia vuosia sitten koottiin hal lin-
non ja hallintorakenteiden tehostamiseksi ja selkeyttämiseksi vuoden
2010 alussa aloittaneiksi ELY-keskuksiksi ja aluehallintovirastoiksi, nyt
esi te tyn muutoksen myötä tullaan tilanteeseen, jossa yksittäisen
ELY-kes kuk sen henkilöstöä voi kuulua neljän eri organisaation alai suu-
teen ja esimerkiksi maksatustehtävät ovat eri muutosten myötä ha jaan-
tu mas sa yhdestä kolmeen yksikköön. Kainuun ELY-keskuksesta on
muo dos tu mas sa konserni, jossa työskentelee neljän eri organisaation
hen ki löi tä. Uudistuksessa on varmistettava, ettei tällainen toimintojen
pirs ta loi tu mi nen aiheuta ongelmia käytännön työssä. Kaikki maksatukset
tu li si pikaisesti keskittää KEHA-keskukseen.

Kainuun liitto painottaa, että tehtäväsiirrot ja muutokset eivät saa han ka-
loit taa ELY-keskusten tai TE-toimistojen toimintojen ja resurssien suun-
nit te lua tai ydintehtävien hoitamista. Kaikkein tärkeintä on huolehtia siitä,
et tä jokainen ELY-keskus pääsee aidosti ohjaamaan omia, tar vit se mi aan
tukipalveluita. Ei siis saa käydä niin, että tukipalvelut to del li suu des sa
alkavat ohjata ELY:jen käytännön toimintaa.



Kainuun liitto ja Kainuun ELY ovat aikanaan esittäneet omaa maa kun nal-
lis ta toimintojen tehostamisen mallia, jossa oli sitouduttu pa ran ta maan jo
ennestään kärkiluokkaa olevaa tehokkuutta ja tekemään mää rä ra ho jen
pienentymisestä aiheutuvat lisäsäästöt. Jatkossa aluelähtöistä kun ta/val-
tio rajojen ylittämistä tulee mielestämme edelleen en nak ko luu lot to mas ti
hakea hyvin alueen tuntevan asiakaspalvelun takaamiseksi."

Lisätietoja lausunnosta nro 1 antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen,
puh. 044 797 0197 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:


